JINRI KAIHUA

#### 锚定"三年"谋新篇 蓄势扬帆再启航

主体"公司化"建设"产业化"布局"集群化"

# "移合园"共富联盟"抱团造血"

本报讯(记者 余晓群叶勋)6月13日,在华埠镇联盟村安养安置就业服务中心项目建设现场,施工人员正在有条不紊地作业。"这个项目是移民资金项目,共分为三期,目前施工的是二期项目,预计8月底完工并对外招租。"联盟村党支部书记陆燕相告。

安养安置就业服务中心位于联盟村路口,该地块是原青阳乡政府,为盘活土地,做足生财文章,联盟村先期投资1000多万元建设一、二期项目。该项目总共占地6000平方米,目前一期已经完工,并出租给新青阳村的家思牧场,每年租金有20万元。

"今年我们村还有一个 光伏发电项目正在建设中, 这个项目是与新青阳村、大 郡村抱团推动建设的。"陆燕 说,联盟村原本就利用村集 体屋顶及荒山安装了300多 千瓦光伏,今年则在原来的 基础上,扩建了400千瓦光 伏,这样不仅能增加联盟村 集体收入,还能带动周边村 庄的共同发展。

"在'移合园'共富联盟 的统筹下,联盟村与周边村 抱团发展的项目投入使用 后,每年将能获得效益分 红。"县民政局水库移民管理 中心主任程大锋介绍。开化 县共有大中型水库移民安置 村96个,扶持人口51745人, 位居全省第三位。多年来, 移民安置村集体经济基础薄 弱,项目小而散,移民资金不 能"物尽其用"。为了让移民 在共富路上"不掉队",县民 政局成立"移合园"共富联 盟,实行移民项目主体"公司 化"、建设"产业化"、布局"集 群化",通过整合已有项目, 筹划全新项目,将移民村闲 散资金转化为集体资产,形 成集聚效应,从而有效推动 移民项目转型升级,实现移 民村经济的蝶变跃升。目 前,一批批移民村投资项目 所带来的红利正在展现。

走进金星村毛家坎自然村,整洁的村庄环境让人倍感舒适,路面宽敞又平坦,村民房屋统一规划,房前屋后干净清爽,不少村民纷纷感



毛家坎运动场所

叹村庄环境的变化真大,现 在环境非常好。

"之前,毛家坎自然村房屋低矮破旧,违建较多,环境比较脏乱差,而且没有健身、娱乐设施,村容村貌与金星村中心村差距很大。"金星村监委会主任李君告诉记者。2021年,金星村争取移民扶持资金230万元,同时整合村级发展资金对毛家坎自然村进行整体风貌提升。村里环境提升了,篮球场、停车场、公共厕所等基础设施也配备齐全。承接到中心村的辐射,被客级经不绝大大助

力了村庄的经济发展。

从"单打独斗"到"抱团造血",2022年我县共安排移民扶持资金4800万元,向上争取移民共富示范项目资金700万元,扶持建设"移合园"共富联盟示范项目22个,其中18个项目已经开工建设,预计项目建成后为移民村集体经济增收520万元。"下一步,开化特持续发挥'移合园'共富联盟作用,推进更多移民项目落地生花,为移民带来切实的收益。"程大锋表示。

# 

# 打造生态公路

6月14日,笔者在开化 县城白线17K+500路段看 到,开化县公路港航与运输 管理中心的养护人员正在补 植银杏树,打造生态公路,提 升路域环境。

通讯员 徐曙光 余坚 摄



#### 大干项目 干好项目 聚焦开化水库

# 和村民交朋友 把征迁工作做出温度

—记水库征迁干部戴世斌

"最近身体感觉好吗?" "新房子怎么样了?"6月7日下午,开化水库征迁工作组岭里一组副组长戴世斌和同事一起,来到暂时租在过渡房的姜大爷家走访看望。年近90岁的姜大爷是邻里村征迁户,对工作组细致周到的服务很是感激,眼瞧着新房子的事也顺利推进了,姜大爷一家很是安心。

张大妈也在工作组帮助 下找了份在餐馆帮厨的工 作。看到来探望的戴世斌 时,连连称赞:"他对我们很 好,我们很喜欢他,说话很实 在!"

提到戴世斌,一起并肩工作的同事吕明也打心眼里佩服:"他非常正直,工作认真严肃,业务上给我们很大的支持,生活中也非常照顾我们。碰到困难的时候,戴组长也给我们很大的帮助。"

征迁户们给好评,同事也竖大拇指,戴世斌是如何修炼"征迁工作秘籍"的呢?其实去年3月份刚开始投入征迁工作时,戴世斌也遇到不小阻碍。一名90多

岁的老人家对水库征迁工作不太理解,拉着戴世斌和他的同事不放。他们从下午1点钟开始,和老人反复地讲政策、讲道理,一直讲到下午5点钟。戴世斌拿出手机让老人家和在外读书的孙水库信视频,最终老人家对水库信视频,最终老人家对水库证迁工作表示支持。而这对作组认真负责的态度,对后续的征迁工作有了更多的理解和支持。即使是在最艰难的签约阶段,他也坚持耐心劝慰,不仅讲通了原本抵触

征迁工作的村民,还和村民 成了朋友。

真心换真心,戴世斌将这个理念贯穿工作始终,坚持把征迁百姓的需求放在重要位置,以饱满的精神投入到征迁后续工作中。"在接下来的工作中,我将一如既往做好移民的服务工作。尤其是贴心提供社保和就业服务,让移民朋友们越过越好。"戴世斌说道。

记者 朱恬静 余立成

# 提高站位 聚焦重点 统筹推进 为现代化 国家公园城市建设 提供法治保障

(上接第一版) 紧紧围绕以习近平法治思想为指导,以法治示范创建为抓手,以"法助共富""法护平安"为主线,力争创成法治浙江建设示范县的总体要求,全力补齐指标弱项,逐项查摆、逐项研究、逐项攻坚短板问题,以"时时放心不下"的责任感、"一般不过夜、最多过一夜"的执行力、"进步有我、实干看我"的精气神,力争实现考核排名争先进位;全力提升依法行政水平,紧盯示范创建的重要目标,在优化营商环境、"大综合一体化"行政执法改革、行政执法协调监督等方面持续用力,率先突破;全力护航中心发展,大力实施法助共富、法护平安、依法治网等行动,做优水库建设"后半篇文章"。

夏盛民要求,要统筹协调推进,确保依法治县各项工作落到实处。深入贯彻落实中央和省市委决策部署,锚定目标,奋力奔跑,持续强化党建统领法治建设功能,进一步完善和优化法治建设的优化工作机制、优化保障机制、优化队伍建设机制,以更高站位、更强定力、更实举措、更大力度做好全面依法治县各项工作,为建设现代化国家公园城市提供坚强的法治保障。

## 用责任担当 书写民生答卷

(上接第一版)今年年初,开化开展"裂变跃升、重塑开化"解放思想大讨论,深入实施"能力作风提升年"活动,大力反对"十式干部",积极倡导"三型干部"。在刚刚公布的全省山区26县考核中,开化获评一档,在11个生态发展类县排名第一,并获得一季度全市争先创优"流动红旗"。成绩的背后,是县委、县政府抓人促事的结果,是全县上下铆足干劲、克难攻坚的结果。

眼下,在全市深入推进"六治六提" 作风建设行动的关键时期,开化县领导 班子以刀刃向内、对标争先的勇气决心, 通过电视问政平台直面影响开化发展的 机制性问题,让县领导与群众、企业"面 对面",体现了开化县委、县政府不怕曝 光、不怕亮丑,推动问题解决的坚定决 心,可以说,对准了焦距、找准了穴位、抓 住了要害。

"问政直面基层诉求,辛辣有力。" "看到了政府提升效能的决心。"……3 个多小时的电视问政,不仅得到了市民 代表的点赞,更倒逼全体干部更加快速 行动起来。今后,开化将进一步把抓作 风、抓落实的力度充分体现在抓经济、抓 发展、抓共富的实战实效上,为高质量发 展建设四省边际共同富裕示范区贡献更 多开化力量。

### 水源地违法垂钓 罚!

本报讯(通讯员 吴佳蕾)"这里是龙潭饮用水水源一级保护区,严禁垂钓,请你立即收掉鱼杆,配合执法工作。"6月7日下午,县综合执法局芹北中队执法队员在龙潭饮用水水源一级保护区巡查时,发现有人在非法垂钓。执法人员立即亮明身份,并根据《中华人民共和国水污染防治法》第九十一条第二款规定,依法对徐某某处罚人民币200元整。

下一步,县综合行政执法局将强化 水源地执法力度,建立常态化监管举措, 严厉打击水源地保护区环境违法行为, 保护饮用水水源地水质安全。